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АНОТАЦІЯ 

 

Статтю присвячено психологічному дослідженню особливостей розуміння концепту «віра» молоддю шляхом 

вільного асоціативного експерименту. Аналіз асоціацій дозволив виявити найчастотніші реакції на «віра», серед 

яких: «надія», «Бог», «в Бога», «любов» та «молитва». Аналіз отриманих асоціацій на «віра» здійснено за темати-

чним критерієм, що дало змогу виокремити десять різних тематичних категорій: релігія, бог, надія, емоції і по-

чуття, сила, суспільство, вірування, душа, переконання, ім’я. Велика тематична різноманітність може свідчити 

про недостатній рівень обізнаності студентів про концепт «віра». Молодь розглядає віру не лише через призму 

божественного (релігії, духовності) та периферійних її складових (молитва, сповідь), але й здійснюють спроби 

осмислення віри як надії та підтримки. 
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Постановка проблеми.  

Сучасний світ змінюється у напрямку діджита-

лізації та інформатизації. Такі трансформації були фор-

совані через пандемію Cowid-19 та торкнулись усіх 

сфер життя, включно із релігією. Релігія розширила 

свою присутність онлайн, тепер це не лише сайти но-

вин, але і мобільні додатки, спілкування онлайн із свя-

щеником тощо. У зв’язку із стрімкими змінами у засо-

бах і особливостях релігійної комунікації, змінюється і 

розуміння релігійного дискурсу і його концептів. На 

думку В.І. Карасик, ключовим концептом для релігій-

ного дискурсу виступає «віра» (Карасик, 2002). 

Особливий акцент науковці здійснюють на дос-

лідження молоді, яка в майбутньому визначатиме на-

прямки розвитку людства, усіх сфер життєдіяльності та 

релігії як феномену. Молодь орієнтується на онлайн-

спілкування, соціальні мережі, швидкий ритм життя і 

свободу (Великий, 2018). Такі психологічні особливості 

молоді впливають і змінюють релігійні традиції, оскіль-

ки релігія теж пристосовується до нових викликів і за-

питів суспільства. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. 

Віра є об’єктом дослідження філософії, бого-

слов’я, психології. З точки зору філософії, віра розгля-

дається як вільно обране глибоко вкорінене екзистен-

ційне ставлення людини до трансцендентного, що пе-

редбачає своєю кінцевою метою досягнення найвищого 

можливого блага - блаженства, співмірного з мораллю 

(Kusar, 2014). Словник української мови визначає по-

няття «віра» у трьох напрямках: 1) упевненість у чо-

мусь, у здійсненні чого-небудь. 2) те саме, що дові́р’я. 

3) визнання існування Бога, переконання в реальному 

існуванні чогось надприродного (Busel, 2005). Україн-

ські релігієзнавці пояснюють концепт віри через 

«чуттєво-психологічну впевненість, або як екзистенцій-

но-містичне відчуття причетності до надприродно-

го» (Левченко, 2015: 13). 

Феномен віри також є предметом дослідження 
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в багатьох дослідників у зарубіжній психології (Clyne 

& Bouma, 1994; Fowler, 1991; Francis, 2005; Haskell, 

Paradis & Burgoyne, 2008; Watts, 2017). S.M. Dyess трак-

тує поняття віри як еволюціонуючу модель, яка обґрун-

товує та направляє справжнє життя та надає значення 

кожному моменту. Автор визначив чотири ключові 

атрибути віри: зосередження уваги на віруваннях, осно-

вний сенс життя, достовірне життя у відповідності з 

віруваннями та взаємозв'язок із собою, іншими та / або 

Божеством (Dyess, 2011). 

Група науковців, а саме K.A. Harris, D.S. 

Howell, D.W.Spurgeon у результаті грунтовних дослі-

джень чітко розмежували поняття духовність, релігій-

ність, віра і священне. Духовність - це пошук або взає-

мозв'язок зі святим; релігійність - це ритуальна, інсти-

туційна або кодифікована духовність, яка санкціонуєть-

ся культурою; віра є синонімом духовності та / або ре-

лігійності; а священне - це прояви божественного, екзи-

стенціальна значущість (Harris, Howell, Spurgeon, 

2018). 

Багато українських філологів та психологів 

досліджували різні аспекти концепту віра. Так, П. В. 

Мацьків вивчав семантичний простір лексеми «віра» 

базуючись на словниках (Мацьків,2016). К. Коломієць 

наголошує на суб'єкт-об'єктному характері віри, оскіль-

ки вона є своєрідною ланкою між віруючою людиною і 

тим, у що (чи у кого) вона вірить (Коломієць, 2014). Є 

дослідження, які співставляють концерти «віра / неві-

ра». Так, російська вчена Т. А. Талапова стверджує, що 

у вербалізації віри яскраво проявляється певна специ-

фіка каузальної атрибуції, а невіра характеризується як 

емоційний стан, що викликається незвичністю, незро-

зумілістю, що свідчить про зв'язок концепту «віра / 

невіра» з концептом «подив» (Талапова, 2009). Україн-

ська дослідниця Н. М. Савелюк розглядає релігійну 

віру як чинник психічного та психологічного здоров’я 

сучасної молоді (Savelyuk, 2012). В. Сміт (Smith, 1998) 

підкреслює відмінності між релігійною вірою як спосо-

бом реагування особистості або групи на трансцендент-

ні цінності і сили, усвідомлені через форми кумулятив-

ної традиції (faith) і вірою як переконанням, прихильні-

стю певним ідеям (belief). 

Існує принципова відмінність між церковним і 

секулярним розкриттям поняття віри (Сибирева, 2009). 

Є. М. Климків досліджував на матеріалах біблейських 

текстів фразеологічну реалізацію концепції 

«віра» (Климків, 2012). Аналізуючи біблійні тексти 

O.D. Iyabode вказує на зв'язок релігійної віри (faith) з 

вірою як переконанням (belief) і допомогою (help) 

(Iyabode, 2012). М. Грабовська розглядає концепт «віра 

в Бога» на двох рівнях: на особистісному, пов'язаному з 

індивідуальними потребами і смислами людини і асоці-

атами «радість», «надія», «довіра», «втіха» і «правда», 

«допомога», «особистий досвід », і на соціальному, де 

віра ототожнюється з релігією і представлена асоціата-

ми «переконання», «правило», «духовність», 

«цінності», «надприродні сили», «доказ», «релігія», 

«підтримка» (Grabowska, 2013). 

О.В. Герасимович виконав етимологічний ана-

ліз лексеми віра в російській, українській та білорусь-

кій мовах, виділив загальні та специфічні риси в розу-

мінні віри їх носіями (Герасимович, 2013). Концепт 

віра в англійській, українській та французькій мовах 

(на основі аналізу словникових дефініцій) досліджува-

ла О. Яницька (Яницька, 2017). Так, в українській мові 

для вираження багатьох смислів використовують два 

слова «віра» та «довіра» (наприклад, смислів надій-

ність, вірування, схожість з істиною, відсутність усяко-

го сумніву, переконання тощо), в англійській мові для 

цього використовують усього декілька слів (faith, belief, 

trust, confidence), у французькій мові залежно від конте-

ксту обирати між лексемами la foi, la croyance, la 

confiance, la conscience (Яницька, 2017). 

Мета. Незважаючи на велику кількість філо-

софських, лінгвістичних і психологічних праць, які 

описують зміст, види та вплив віри на різні сфери жит-

тя, проблема панівних уявлень у свідомості молоді що-

до концепту «віра» є мало дослідженою. Саме тому 

мета, дослідження – психологічне дослідження особли-

востей розуміння концепту «віра» молоддю.  

Методика та організація дослідження. 

Психолінгвістичний експеримент є ефектив-

ним методом вивчення концепту як «реальності свідо-

мості» (Талапова, 2009). Для реалізації мети досліджен-

ня було використано вільний асоціативний експери-

мент, як метод вимірювання компонентів семантичного 

простору. Асоціативний експеримент допомагає вияви-

ти зміст концепту в когнітивній свідомості носіїв мови. 
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Вільний асоціативний експеримент проводився в пись-

мовій формі, шляхом пред’явлення списку стимульних 

слів, серед яких і «віра», а завдання респондентів відпо-

відати першим словом, яке приходить на думку. Ми не 

ставили досліджуваним ніякі обмеження на словесні 

реакції. 

Вибірку склали 246 студентів віком 17-20 років 

із Східноєвропейського національного університету 

імені Лесі Українки, серед яких 102 – студенти-біологи; 

96 – студенти-психологи; 48 – студенти-видавці. Дослі-

джувані отримали анкету з десятьма словами-

стимулами, що пов’язані з релігійним дискурсом 

(священнослужитель, священик, богослов, церква, релі-

гія, проповідь, молитва, таїнства, віра, гріх). У цій стат-

ті ми аналізуємо виключно асоціації на «віра». На запо-

внення анкети студентам надавалось не більше 5 хви-

лин. Відмов не було. Проведення експерименту дало 

можливість отримати всього 268 реакцій на слово-

стимул «віра», серед яких 131 різних асоціацій. Кіль-

кість отриманих асоціацій перевищує кількість дослі-

джуваних, оскільки вільний асоціативний експеримент 

передбачає відсутність обмежень щодо словесних реак-

цій. Так, кілька досліджуваних подали по декілька реак-

цій-асоціацій. 

Виклад основного матеріалу. 

Здійснений аналіз отриманих асоціацій дозво-

лив виявити найчастотніші реакції на «віра», серед яких 

«надія», «Бог», «в Бога», «любов» та «молитва». Тобто 

загалом опитувані часто пов’язують концепт «віра» із 

надією на краще, із любов’ю, а також із релігійними її 

проявами, вірою у Бога та молитвами. Повний перелік 

отриманих асоціацій та їхня тематична приналежність 

відображена у таблиці 1. 

Аналіз отриманих асоціацій на «віра» було 

здійснено за логічним критерієм. Ми розглядали до 

якого типу реакцій можна віднести кожне з отриманих 

слів – периферійної чи центральної. Периферійні логіч-

ні асоціації представлені незначною кількістю реакцій 

(всього 72), серед яких: «абстракція», «ілюзія», 

«умовність», «одногрупниця», «найвищий скарб», 

«мрія», «нічого» тощо. Периферійні логічні реакції ста-

новлять 26,9 % від усіх отриманих асоціацій і окреслю-

Таблиця 1. 

Тематичні групи асоціацій концепту «віра» (268 реакцій) 

№ Категорії Асоціації , № 

1 Релігія 

  

Молитва 9, Релігія 6, Християнство 6, Православна 5, Церква 5, Християнська 4, Спасіння 4, 

Сповідь 3, Небо 2, Ряса, Причастя, Біблія, Дзвони, Храм, Таїнство, Поклоніння, Послух, Рай, Хри-

стиянин, Мусульмани, Католик, Харе-крішна, Мусульманство, Православний, Православ’я, 

Атеїзм 

2 Бог 

  

Бог 21, В Бога 16, Христос 2, Віра в Бога 2, Вірити в Бога, В Господа Бога, Чи віриш у Бога, Бог та 

людина, Віра в єдиного Бога, В єдиного Бога, В серці Бог, Любов до Бога, Річ, завдяки якій люди-

на спасається і виправдовується перед Богом, Господь, В Ісуса, Ісус Христос, Божество 

3 Надія 

  

Надія 40, Надія на краще 3, Надія у майбутнє, Надія на допомогу у важкий момент, Надія на 

щось, Покладання на диво 

4 Емоції і почуття 

  

Любов 15, Почуття, Відчуття, Страх, Емоційний стан людини, Щирість, Щастя, Спокій, Умирот-

ворення, Відданість, Мрія, Нічого 

5 Сила 

  

Сила 5, Допомога 2, Сила в тобі, Сильна, Найсильніша, Внутрішня сила, Підтримка, Своєрідна 

підтримка, Енергія, Незламність, Доброта, Найвищий скарб, Діла, Без діл мертва 

6 Суспільство 

  

Життя 2, Основа життя і суспільства, Шлях, Люди, Середовище, яке об’єднує людей, Світ, Суспі-

льство, Я, Особистісна, Особлива, Особистість, Індивід, Особисте, Невід’ємне від людини, Те, що 

є для людини неспростовним, необхідним, 

7 Вірування Віра 2, Віра в щось незвичайне, Вірування, Віра в себе, Довіряти, Довіра, Вірність до кінця, Те, в 

що ми віримо, В чудо, В диво, Чудо, Невидиме, Щось надприродне 

8 Душа 

  

Душа 4, Духовна, Духовність, Дух людини, Мир у душі, Всією душею, Душевна краса, Те, що кон-

тролює духовний світ людини, Сакральне, Сокровенність, Єдина 

9 Переконання 

  

Впевненість, що це є, Погляди стосовно чогось, Сильне переконання у щось, Точка зору, Мислі, 

Вибір, Упевненість, Особисті погляди, Впевненість, Просвітлення, Абстракція, Ілюзія, Умовність 

10 Ім’я Ім’я, Одногрупниця 2, Брежнєва 
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ють індивідуальний досвід респондентів. Так, 73,1 % 

отриманих асоціацій є центральними логічними реакці-

ями і демонструють прямий зв’язок слова-стимула та 

асоціації, серед них «надія», «довіра», «Бог», «любов» 

тощо. Переважання центральних реакцій на слово 

«віра» свідчить про послідовне логічне мислення опита-

них студентів. 

Огляд асоціацій на «віра» також було здійснено 

за граматичним критерієм. Кожну отримана реакція 

потрапила до однієї із груп – синтагматичної чи паради-

гматичної. Було виявлено, що 83 слів-асоціацій є синта-

гматичними реакціями, серед яких «єдина», «довіряти», 

«щось надприродне», «своєрідна підтримка» «чи віриш 

у Бога» тощо. Синтагматичні асоціації становлять 31%. 

Наявність великої кількості синтагматичних реакцій 

свідчить про те, що концепт віра для студентів ще до 

кінця не зрозумілий. Серед синтагматичних реакцій 

молоді часто зустрічаються прикметники (наприклад, 

«найсильніша», «особисте», «православний») тощо. 

Більшість отриманих асоціацій виявилися парадигмати-

чними реакціями, тобто відповідають тій самій частині 

мови, що й слово-стимул «віра». У відсотковому спів-

відношенні парадигматичні реакції складають 69%. Пе-

реважання парадигматичних граматичних асоціацій 

свідчить про аналітичну і комплексну когнітивну діяль-

ність опитаних. 

Аналіз емпіричних даних також виконано від-

повідно до тематичного критерію. Це дозволило виок-

ремити десять тематичних груп: релігія, бог, надія, емо-

ції і почуття, сила, суспільство, вірування, душа, пере-

конання, ім’я. Відсотковий розподіл отриманих реакцій 

молоді на концепт «віра» відображений на рисунку 1. 

Найчисельнішою тематичною категорією вияв-

лено групу «релігія», яка вмістила 22,8% усіх отрима-

них асоціацій. Найчастотнішими реакціями у цій групі: 

«молитва», «релігія», «християнство», «православна», 

«церква». Загалом студенти у межах цієї групи розгля-

дають віру через призму релігійних ритуалів 

(«поклоніння», «сповідь», «таїнство») та називають різ-

ні релігійні напрямки («християнство», «православ’я», 

«мусульманство», «католик», «харе-крішна»). Також ця 

тематична категорія демонструє бачення студентів віри 

через призму релігійних маркерів («храм», «Біблія», 

«дзвони»). Також деякі студенти пов’язують віру із 

«спасінням» і «раєм».  

Друга за обсягом тематична категорія «Бог» 

вмістила 20,1% усіх асоціацій на «віра». Найчастотніші 

реакції цієї групи: «Бог», «в Бога», «Христос», «віра в 

Бога». Ця тематична категорія містить асоціації, які по-

в’язують віру з Ісусом Христом. Студенти порівнюють 

віру із «любов’ю до Бога», «в серці Бог», визначають як 

засіб наближення до Бога «річ, завдяки якій людина 

спасається і виправдовується перед Богом». А також у 

межах цієї тематичної групи молодь ставить запитання 

«чи віриш ти у Бога». 

Наступна тематична категорія «надія», відобра-

жає 17,5% від усіх отриманих реакцій. Найчастотніши-

ми асоціаціями є «надія» та «надія на краще». Студенти 

бачать у вірі надію на допомогу у важкий момент, на 

майбутнє. 

Тематична група «емоції та почуття» відобра-

жає ставлення молоді до концепту «віра» і відображає 

9,7% від усіх асоціацій. Найчастіше у межах цієї катего-

рії студентство говорить про «любов», інші реакції оди-

ничні («щирість», «щастя», «спокій», 

«умиротворення»). Загалом, більшість асоціацій мають 

позитивне емоційне забарвлення, проте є дві реакції, які 

містять невизначене або ж негативне розуміння віри 

(«страх», «нічого»). 

Молодь також розглядають віру як цінність і 

підтримку, про що свідчить тематична категорія 

«сила» (7,1% реакцій). Найчастотніші асоціації цієї гру-

пи «сила» та «допомога». Студенти зазначають, що лю-

дина, яка вірить має «внутрішню силу», характеризуєть-

ся «незламністю», «енергією» та «добротою». Окрім 

розуміння віри як «своєрідної підтримки», молодь акце-

Рис.1. Тематична структура асоціацій на «віра», % 
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нтує увагу на діяльнісному компоненті віри («діла», 

«без діл мертва»). 

Опитувані також демонструють можливість 

розгляду віри як «основу життя і суспільства», 

«середовище, що об’єднує людей», що відображено у 

тематичній категорії «суспільство» (6% асоціацій). Ця 

група реакцій демонструє розуміння студентами віри як 

особистої, індивідуальної або навіть «невід’ємної від 

людини». Наступна тематична категорія 

«вірування» (5,2%) показує віру у руслі «чогось над-

природного», «невидимого», «довіри» і віри «в чудо». 

Тематична група «душа» (5,2%) повзує віру з «духом 

людини», «душевною красою», а також «сакральним» і 

«сокровенним». Ще одна група асоціацій 

«переконання» (4,9%) реалізує бачення віри як впевне-

ності у певних життєвих виборах, особистих поглядах 

та думках. Найменшою тематичною категорією є 

«ім’я», вона відображає лише 1,5% усіх асоціацій і де-

монструє розуміння віри лише як жіночого імені. 

Кластерний аналіз методом Варда показав, що 

вербалізований концепт «віра» репрезентується двома 

семантичними групами асоціацій (рис. 2): 1) «надія» і 

2) «Бог – емоції і почуття». Другий кластер представле-

ний декількома підкластерами: 1) «релігія - суспільст-

во», найбільш близькою асоціацією до яких є «Бог»; 2) 

«емоції і почуття - релігія»  з найближчою асоціацією 

«надія».  

Психологічний аналіз функціонування концеп-

ту «віра» шляхом вільного асоціативного експерименту 

дає можливість стверджувати, що в когнітивній картині 

світу молодих людей цей концепт відображається як 

надія, Бог, любов та молитва. Тобто, найчастіше віру 

студенти пояснюють як надію на краще, яка пробуджує 

любов і може бути реалізована за допомогою молитви 

до Бога. Серед отриманих асоціацій переважають цент-

ральні логічні і парадигматичні граматичні реакції. 

Проте, виявлено і ряд периферійних асоціацій, які сто-

суються віри, означують її, але не визначають. Такі ре-

зультати демонструють, що не всі опитані молоді люди 

добре розуміють віру як поняття і вони схильні опису-

вати її на перцептивному, а не змістовному рівнях. 

Тематичний аналіз отриманих реакцій дав мож-

ливість виявити домінування асоціацій, що пов’язані з 

релігією, Богом та надією. Крім того, асоціації дослі-

джуваних стосувалися емоцій і почуттів, сили, суспіль-

ства, вірувань, душі та переконань. Найменш чисельни-

ми серед отриманих асоціацій виявилася тематична 

група, яка виражає розуміння віри лише як жіночого 

імені. Студенти розглядають віру через призму релігії, 

часто згадують про Бога та молитви або ж розглядають 

її з іншого ракурсу – через призму внутрішньої сили та 

підтримки. Рідше студенти говорять про духовність і 

сакральність віри. Більшість студентів оцінюють віру 

як позитивне явище, що дарує щастя та спокій.  

Перспективи подальших досліджень вбачаємо 

в подальшому психолінгвістичному аналізі релігійного 

дискурсу, але з точки зору функціонування і викорис-

тання релігійних концептів у засобах масової комуніка-

ції. 
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THE CONCEPT OF "FAITH" IN YOUNG PEOPLE’S 
CONSCIOUSNESS: 

THE PSYCHOLOGICAL ANALYSIS  
 

ABSTRACT 

The article analyses psychologically-linguistically 

the verbal representations of the concept of “faith”. A free 

associative experiment was used in the research to identify 

the meaning of the examined concept in native speakers’ 

cognitive consciousness. The respondents received ten 

words-stimuli related to religious discourse. In this article, 

we analyze associations evoked by “faith” word. The re-

search sample included 246 students with average age of 

18.6 years from Lesia Ukrainka Eastern European National 

University, students studied biology, psychology and pub-

lishing business. During the associative experiment reveal-
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ing verbal representation of the concept of “faith”, we ob-

tained only 286 reactions that included 131 different associ-

ations. The most frequent associative reactions to “faith” 

were: “hope”, “God”, “in God”, “love” and “prayer”. The 

processing of the obtained associations for “faith” was car-

ried out according to the grammatical criterion, which al-

lowed us to reveal the predominance of paradigmatic reac-

tions to the word-stimulus. As for the logical criterion, cen-

tral reactions were most often among associations obtained 

for “prayer”. The associations obtained for “faith’ were 

analyzed according to thematic criteria, which allowed us 

to distinguish ten different thematic categories: religion, 

God, hope, emotions and feelings, strength, society, convic-

tions, soul, beliefs, name. The most numerous thematic 

groups were responses connecting “faith” with religion, 

God and hope. The thematic groups of “soul”, “beliefs” and 

“name” were the least numerous among the obtained asso-

ciations. The vast thematic diversity can indicate students’ 

unawareness about the concept of “faith”. Cluster analysis 

revealed that the verbalized concept of “faith” is represent-

ed by two semantic groups of associations: “hope” and 

“God - emotions and feelings”. Thus, young people view 

faith not only through the prism of the divine (religion, 

spirituality) and its peripheral components (prayer, confes-

sion), but also try to understand faith as hope and support. 

We see the prospects for further research in further psycho-

linguistic analysis of religious discourse, namely the func-

tioning and use of religious concepts in mass-media. 

Key words: religious discourse, concept, free asso-

ciative experiment, faith. 
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ПСИХОЛОГИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ КОНЦЕПТА 
«ВЕРА» 

 
АННОТАЦИЯ 

Статья посвящена психологическому исследо-

ванию особенностей понимания концепта «вера» моло-

дежью. Исследование реализовалось путем свободного 

ассоциативного эксперимента, помогает выявить содер-

жание концепта в когнитивной сознании носителей 

языка. Респонденты получили десять слов-стимулов, 

связанных с религиозным дискурсом. В этой статье мы 

анализируем ассоциации на «вера». Выборка исследо-

вания представлена 246 студентами, средний возраст 

18,6 лет, с Восточноевропейского национального уни-

верситета имени Леси Украинский, среди которых сту-

денты-биологи, психологи и издатели. В результате 

проведенного ассоциативного эксперимента вербаль-

ной репрезентации концепта «вера» было получено 

всего 286 реакций, среди которых 131 различных ассо-

циаций. Анализ ассоциаций позволил выявить найча-

стотниши реакции на «вера», среди которых: 

«надежда», «Бог», «в Бога», «любовь» и «молитва». 

Обработка полученных ассоциаций на «вера» осу-

ществлено за грамматическим критерием, позволило 

выявить преобладание парадигматических реакций на 

слово-стимул. По логическим критерием среди полу-

ченных ассоциаций на «молитва» преобладают цен-

тральные реакции. Анализ полученных ассоциаций на 

«вера» осуществлено по тематическому критерию, что 

позволило выделить десять различных тематических 

категорий: религия, Бог, надежда, эмоции и чувства, 

сила, общество, верования, душа, убеждения, имя. Са-

мыми многочисленными обнаружено тематические 

группы, которые связывают «веру» с религией, Богом и 

надеждой. Наименее многочисленными среди получен-

ных ассоциаций оказались тематические группы 

«душа», «убеждение» и «имя». Большая тематическое 

разнообразие может свидетельствовать о недостаточ-

ном уровне осведомленности студентов о концепте 

«вера». Кластерный анализ позволил выявить, что вер-

бализованной концепт «вера» представляется двумя 

семантическими группами ассоциаций: «надежда» и 

«Бог - эмоции и чувства». Итак, молодежь рассматрива-

ет веру не только через призму божественного 

(религии, духовности) и периферийных ее составляю-

щих (молитва, исповедь), но и осуществляют попытки 

осмысления веры как надежды и поддержки. Перспек-

тивы дальнейших исследований видим в дальнейшем 

психологическом анализе религиозного дискурса, а 

именно функционирования и использования религиоз-

ных концептов в средствах массовой коммуникации. 
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